

INFORMÁCIÓS ÉS KERESKEDELMI MEGYEI LAP



Kajári Attila, Tóth András polgármester, Kovács Árpádné és Manninger Jenő egy régi osztálynaplót néznek.

ISKOLATÖRTÉNETI EMLÉKSZOBA

## Szüleink, nagyszüleink iskolája

A település első állandó kiállításaként iskolatörténeti emlékszoobát avattak Pókaszepekten a Festetics Kristóf Általános Iskolában. A régi tankönyveket, iskola-

szereket bemutató tárlat legsokebb darabja egy 1870-ből származó dokumentum, ami tanúsítja, hogy már akkor működött iskola a zalai községben.

Kovács Árpádné igazgató köszöntőjében úgy fogalmazott, a múlt az élet legfontosabb része, mert benne van minden, amit átélünk. Mint mondta, ma egyre ke-

vesebb a többgenerációs család, s egyre kevesebbszer ül le a nagyszülő unokájával, hogy meséljen iskolás éveiről.

(Folytatás a 8. oldalon.)

A média hitelességére, felelősségére és küldetésére hívták fel a figyelmet a szabad sajtó napja alkalmából rendezett sajtóreggeli a Megyeházán. A megyei sajtóorgánumok képviselőit a Zala Megyei Kormányhivatal, a megyei önkormányzat, a rendőr-főkapitányság és több zalai intézmény vendégelte meg.

Dr. Sifter Rózsa kormány megbízott, mint mondta, március 15-én nemcsak az 1848-49-es szabadságharc kitörésére, hanem a magyar szabad sajtó napjára emlékeznek, hiszen a 12 pont első követelése éppen a cenzúra eltörlése volt. A kormány megbízott felhívta a figyelmet a szakmai tisztességre úgy értékelte, hogy az elmúlt időszakban számíthatnak a sajtó korrekt együttműködésére, melynek révén kellő nyilvánosságot kaptak a kormányzati döntések és a kormányhivatal munkája.

Dr. Pál Attila, a Zala Megyei Önkormányzat elnöke szintén a hiteles tájékoztatás fontosságáról beszélt, kiemelve azt, hogy a zalai sajtó munkatársai szakmai alázattal és szeretettel végzik munkájukat. Mint mondta, az elmúlt két évben kritikákat fogalmazott meg, idén azonban eltekint ettől, mert nincs mit bírálnia. Mindazonáltal szívesen veszik a sajtó véleményét, amiből igyekeznek tanulni. Méltatta, hogy az országos médiában egyre nagyobb figyelmet kapnak a zalai hírek, ami a megye vezetői és az itt élő emberek számára nagyon fontos.

Prok József rendőr ezredes, a Zala Megyei Rendőr-főkapitányság főtanácsosa az állomány és a főkapitány nevében is köszönetét fejezte ki. A sajtó munkatársait a rendőrség legfontosabb stratégiai partnerének nevezte, hangsúlyozva a hiteles és

## SAJTÓNAPI FOGADÁS A MEGYEHÁZÁN

# Hitelesen és felelősen



Egri Gyula, dr. Sifter Rózsa, dr. Pál Attila és Prok József a sajtónapi fogadáson.

felelősségteljes tájékoztatás fontosságát.

Egri Gyula tűzoltó ezredes, a Zala Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatója elmondta, a sajtó munkatársaira nem csak a beavatkozásokról szóló tudósítások kapcsán támaszkodhatnak, hanem felvilágosító munkájukban is. Ez többek között hozzájárult ahhoz, hogy az elmúlt három évben nem volt halálos szén-monoxid-mérgezés a megyében.

Györe Edina, a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Zala Megyei Kirendeltségének igazgatója kiemelkedően értékelte a sajtó munkáját. Mint fo-

galmazott, intézményeikben a sérült emberek és gyerekek ellátása során speciális feladatot végeznek, melyet a sajtó révén ismerhet meg és támogathat a közvélemény.

Kajári Attila, a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ Zalaegerszegi Tankerületének igazgatója a közvélemény korrekettájékoztatást emelte ki, és szintén megköszönte a sajtó munkáját.



A Modern városok program keretében többek között körforgalmat építenek a botfai kereszteződésben Zalaegerszegen. (Részletek a 4. oldalon.)

### Combák a kertben, gombát a kertbe!

2. oldal



LÁTOGASSON EL BEMUTATÓTERMÜNKBE ÉS TEKINTSE MEG PADLÓINK, BELTÉRI AJTÓINK, ILLETVE TERASZBURKOLATAINK KÍNÁLATÁT!

JAF Holz Ungarn Kft.  
H-8904 Zalaegerszeg, Ráptóli út 9-11.  
T: +36 92 564 100  
Nyitva tartás:  
H-P 7:30-16:30

www.jafholz.hu



A F A A M I V I L Á G Ü N K

**SALVO BÚTORÁRUHÁZ**  
8900 Zalaegerszeg, Sport u. 2. • Tel.: 92/314-140  
8800 Nagykanizsa, Teleki u. 19. • Tel.: 93/311-198  
www.salvobutor.hu

Nyitva: hétfő-péntek: 9.00-17.00, szombat: 9.00-12.00-ig

**JENYŐBÚTOROK**  
20% ENGEDMÉNNYEL!

**CLAUDIA** 3 AJTÓS, 3 FIÓKOS TÜKRÖS NAGYSZEKRÉNY 148.300 Ft  
**LEÓ** 3 LÉPÉSBEN HOSSZABBÍTHATÓ GYEREKÁGY+SZIVACS 41.500 Ft  
35.100 Ft

**KANAPÉK** MÁR 54.200 Ft-tól

**ELEMES BÚTOROK 5-20% ENGEDMÉNNYEL!**

**ÉTKEZŐK** MÁR 29.900 Ft-tól

Az akció április 8-ig vagy a készlet erejéig tart! Az árak az átl. bruttó árak! Az akció csak a zalaegerszegi üzletünkben érvényes!

**ZALAVÍZ ZRT.**

Központi elérhetőségünk  
Cím: 8900 Zalaegerszeg, Balatoni út 8.  
Postacím: 8901 Zalaegerszeg, Pf.: 178  
Telefon: 92/500-300; Fax: 92/500-303  
E-mail: zalaviz@zalaviz.hu; www.zalaviz.hu  
Ingyenesen hívható hibabejelentő: 80/202-178

Ügyfélszolgálati Irodáink

**Zalaegerszeg**  
Zalaegerszeg, Deák F. tér 3-5./C Fsz. 4.  
Telefon: 92/500-390; 92/500-391  
Hátralékkezelés: 92/500-392  
E-mail: ugyfelszolgalat@zalaviz.hu

**Zalaszentgrót**  
Zalaszentgrót, Mező F. u. 27.  
Telefon: 92/500-390; 92/500-391  
E-mail: ugyfelszolgalat@zalaviz.hu

**Lenti**  
Lenti, Honvéd u. 31.; 8961 Pf. 33.  
Telefon: 92/500-394  
E-mail: ugyfelszolgalat@zalaviz.hu

Ügyfélfogadás:  
H: 9:00 - 15:00  
K: 9:00 - 17:00  
Sz: 8:00 - 20:00  
Cs: 9:00 - 17:00  
P: 9:00 - 15:00

Ügyfélfogadás:  
H, Sz, P: zárva  
K: 12:00 - 18:00  
Cs: 8:00 - 14:00

Ügyfélfogadás:  
H, Sz, P: zárva  
K: 14:00 - 18:00  
Cs: 8:00 - 12:00

ÉSZAK-ZALAI VÍZ- ÉS ÉRSZAKOSZÁG ZRT.  
**ZALAVÍZ** PARTNER A REZSICSÖKKENTÉSSEN

A gombáról a többségnek a Magyarországon megtalálható, 3000-féle tönköt és kalapot képező élőlény juthat az eszébe. Ezek kinek könnyebben, kinek nehezebben esnek a látóterébe és a tárgyába. Viszont a földalatti gombák, melyek gyökérkapcsolton élnek a növényekkel az őket megilletőnél sokkal kisebb figyelemben részesülnek. Sokoldalú hasznosságukra, speciális képességeikre mostanában kezd fény derülni. Nem túlzás talán, ha azt gondoljuk, a világ megmentői lehetnek.

– A parazita gombákkal folynak jelenleg kísérletek. Amerikában már ezt használják biológiai védekezésként a cserebogárpajor ellen. Az Európai Unióban sokkal szigorúbbak az erre vonatkozó törvények. Ezért is lehet, hogy egy magyar kutatók által 12 éve kifejlesztett és szabadalmaztatott módszer, ami a kullancsfertőzés és a Lyme-kór ellen véd, még ma sem használatos. Pedig ennek pont az a lényege, hogy semmi másra nincs károsító hatással – mondja dr. Ilyés Zoltán biológus.

– Ön mindig a biológiai sokszínűséget hangsúlyozza. Ez nem érvényes a kullancsra?

– De igen. A gombás védekezés lényege, hogy nem teljesen pusztít ki egy fajt, hanem lecsökkenti a számát. Éppen a túlszaporodás az oka a sok fertőzött kullancsnak. Ritkább állomány mellett nem vagy ritkán adják át egymásnak a betegséget. És ezen kívül még nagyon sok szelektíven ható gomba van, mely csak és kizárólag egy fajra vagy fajcsoportra hat. Ez lehet a jövő védekezési módja.

– A lebontó folyamatokban is fontos szerepük van a gombákkal?

– A baktériumok mellett a gombák végzik a lebontást. Ez legtöbb esetben egymás elleni harcot je-

DR. ILYÉS ZOLTÁN BIOLÓGUSSAL BESZÉLGETTÜNK

# Gombák a kertben, gombát a kertbe!

lent, de van, amikor együttműködnek a cél érdekében. Így a gombák javítják a kertünkben a tápanyagellátottságot, jobb talajszerkezetet alakítanak ki. Ezenkívül a növényekkel gyökérkapcsolódnak, megnövelik annak felvevő felületét, így több tápanyagot, nedvességet tudnak azok felvenni. Ezzel ellenállóbbakká válnak a betegségekkel szemben, nagyobb termést hoznak.

– Növelhető a gombák száma a talajban?

– Kaphatók erre oltóanyagok. Elég drágák és sajnos nem magyar területről valók. A legjobb hatások azonban a saját környezetben lévő gombákkal érhető el. A többi is segít, de nem feltétlen az az optimális. Ezért mérlegelni kell, hogy megéri. Az lenne jó, ha hazai oltóanyagot lehetne kapni.



zek talaját oltottuk be a természetes fúzálományokkal együtt-élő gombákkal. 50-60 százalékkal

szennyeződnek. Vannak olyan gombák, melyek lebontják a nehézfémeket, illetve átalakítják nem mérgező formába. A növények kommunikációját is segítik. Szintén kísérletek bizonyítják, hogy például fertőzés esetén, a gyökereket behálózó gombák közvetítésével jut el a veszélyre figyelmeztető információ a környező növényegyedekhez és azok már több ellenanyag-termeléssel reagálnak. Szintén érdekes új tudás, hogy például az erdei orchideák csak úgy maradnak életben, ha gomba közvetítésével táplálja őket a fa. Jelenleg Magyarországon minden orchidea védett, tehát védeni kell a fát is. Meg egyébként is – tette hozzá a szakember.

– Ha kivágnak egy fát, mekkora talajterületen pusztulhatnak el a fához kapcsolódó gombák?

**A** Föld életterének kialakulásakor a gombák segítették a szárazföldre az első növényeket, ők másasztották szét a kőzetet, kialakítva ezzel egy ásványdús termőtalajt. Még bő egy évtizede is azt tanították, növények. Ma már a se nem növény, se nem állat elmélet divik, bár genetikailag inkább az állatokhoz állnak közel ezen élőlények. Gomba alkotja a Föld legnagyobb egybefüggő élőlényét, s szinte mindenhol megtalálhatók a föld alatt, megszámlálhatatlan mennyiségben. Ők alkotják a többi növény között az információs hálózatot, a bio internetet. Emellett tápanyagot továbbítanak, védenek a betegségek ellen, sőt lebontják a mérgeket a földből. Megérnek egy beszélgetést.

– Egyéb lehetőségek a gombákkal?

– Korábban részt vettem egy kísérletsorozatban, mely során energiaültetvénynek használt fű-

nőtt a faállomány, miközben nem kellett semmilyen vegyszert és műtrágyát használni. Ez utóbbi azért is fontos, mert a fűz vízparti növény, vegyszerezésekor a vi-

– Minimum akkora területen, amekkora a fa gyökere, ez pedig általában megegyezik a lombkorona méretével.

– Mi csökkenti még a segítő mikroszkopikus gombák számát?

– A talaj parlagon hagyása, a műtrágyák, növényvédő szerek használata, a monokultúra és a mélyszántás. Ügyelni kell arra, hogy a keresztes virágúak (káposztafélék) sem tartanak igényt a gombák jelenlétére, ezért alattuk veszít a talaj ezekből az élőlényekből. Viszont növénytársítással

megoldható a probléma, ugyanis az összes többi növény, a fák és a lágyszárúak egyaránt gombákkal kapcsolódnak. Táplálják, védik a növényt, egyik növény segítségével táplálja a gyengébb másik növényt, és információkat is így adnak át. Egyébként maga a gomba is informálódik a talajról, ahol megtelepszik, enzimekből áll, ezért gomba jelenléte nélkül is láthatók az úgynevezett boszorkánykörök, mert ezeken a részekben jobban nő a többi növény, harsozóbb zöld a fű.

– Mondják, jelenleg a negyedik kihálási hullámban van a Föld élővilága. A gombák segíthetnek?

– Ez az első kihálás, melyet nem egy külső erő, hanem egy élőlény, az ember okoz. A gombák sok mindenre „rávehető”, és még sok mindent nem tudunk róluk, de amit igen, az figyelemre méltó.

Bánfi Kati



A vargánya a gombagyűjtők álma. Könnyen felismerhetők, kiváló ízűek, és szárítva még hosszú ideig felhasználhatók. Sajnos tavaly kifejezetten rosszul alakult a gombaszézon, alig termelt valami a zalai erdőkben. Idén még nem tudni, mit hoz a május, ami azonban ebben az évben is biztos, hogy soha ne együnk olyan gombát, amit nem ellenőrzött szakember.



## Balázs-napi dalostalálkozó

Nemzetközi Balázs-napi dalostalálkozót szervezett a Zalaszentbalázi Népdalkör a közelmúltban. A művelődési házban tartott rendezvényen vendégként fogadták a Csesztregi Pávákört, a Somogy megyei Szent Balázs, valamint a szlovéniai Hármasmalmi és a Csentei Népdalkört.

Beke Miklósné, a Zalaszentbalázi Népdalkör vezetője köszöntötte elsőként a jelenlévőket. Mint mondta, a népdalkör kezdeményezésére hívták meg Somogy megyei barátait, hogy a két település közti régi kapcsolatot újjá élesszék. „Az ének szebbé teszi az életet, az éneklők másokét is.” – idézte Kodály Zoltánt, hozzátéve azt, hogy ők is örömet szeretnének szerezni másoknak a népdalok tolmácsolásával.

Hencsei Margit polgármester köszöntőjében bemutatta a települést, melynek első írásos emléke 1320-ból való. Már a középkorban is központi szerepet töltött be, vásáros helyként ismerték. 1781-ben készült el ma is álló temploma, s 1788-ban hivatalosan is megalakult a szentbalázi plébánia. A jelenről szólva megemlítette, hogy 2012-ig körjegyzőségi székhelytelepülésként működtek, azóta a Hahóti Közös Önkormányzati Hivatal kiemeltésként. A polgármester beszélt az iskoláról, az óvodáról, valamint a civil szervezetek tevékenységéről, melyek a település közösségi életét színesítik.

Tornyos Gábor, Szentbalázs polgármestere megköszönte a meghívást, és örömet fejezte ki, hogy néhány év elteltével újból él a kapcsolat a két település között, amit ápolni és tartalommal megtölteni kívánnak.

20 ÉVES A ZALAI KEMPINGEZŐK EGYESÜLETE

## A nyár a kempingezésé

Talán kevésbé ismert a nevük, mégis 20 éves múlttal bír a Zalai Kempingezők Egyesülete. Az aktív közösségi életet élő baráti társaság több tagja bejárta már nemcsak egész Magyarországot, hanem egész Európát is. Kiemelt céljuk a fiatalok megnyerése.

– 1995 decemberében alakult az egyesület, Hájas László vezetésével, 40 fős tagsággal. Jelenleg 30 fővel működünk. Főleg ősztől tavaszig járunk össze havi vagy kétheti rendszerességgel közösségi programokra. A nyár pedig mindenkinek a családé és a kempingezésé – mondja Szigeti Zsoltné, az egyesület elnöke.

– Korábban az országos egyesület keretein belül működtünk, de gyakorlatias szempontok miatt jobbnak láttuk a helyi szerve-

zet megalakítását – mondják többen a csoportból.

– A tagok Zalaegerszegről és környékéről valók főként, de a megyében mi vagyunk az egyetlen egyesület – teszi hozzá Szigetiné.

– Sátorozással indult, Barkaszal meg személyautókkal indultunk útra, s végül az évek alatt lettek a modern lakókocsik, és a drága kempinghelyek. Közben bejártuk egész Európát, van aki 100 ezer kilométert tud maga-



mögött – mondják a tagok. S hozzászoktunk, a minimális nyelvtudás nem jelent akadályt, áthidalhatók ezek a nehézségek. – Ma már egész mást jelent a kempingezés mint egykor. A legolcsóbb nyara-



lasi módhoz képest megnöttek a költségek. Mégis ezt választjuk, mert ez egy más műfaj, mint a szálloda, vagy a kedvezményes busz. Kicsit nomád hangulata van, hogy csak nagyjából tudjuk merre megyünk, aztán majd kialakul. A kempingben minden közös, nagy a bizalom, összeadjuk az ebéd hozzávalóit, nincs olyan, hogy a „tiéd”, a „miénk” van csak és a barátság, a kötetlen kikapcsolódás. Itt nem számít, kinek mi a foglalkozása, e tekintetben elég

vegyesek vagyunk. Vannak családok, akik együtt járnak nyaralni is. És a gyerekeink, az unokáink is belenőttek ebbe a kikapcsolódási formába. Sajnos az egyesületben kevés fiatalot látni, 40 év felettiek a tagok, a legidősebb 76 éves.

– A kezdőknek milyen útvonalat javasolnak?

– Mivel dunántúliak vagyunk, főleg az Alföld történelmi városait. Aztán jöhetnek Erdély régi magyar települései. De ha a Dunán innét maradunk, akkor Kőszeg, Irottók, a Balatonfelvidék, a Bakony és a Dunakanyar ajánlható.

– Milyen rendezvények vannak a tagoknak évközben?

– Több alkalommal megyünk tekézni, megünnepeljük a nőnapot, a farsangot. Tartunk borversenyt, látogatjuk egymás pincéit, horgászni járunk, és már kétszer volt közös disznóvágás és a végén vacsora – mondja végül Szigeti Zsoltné, majd hozzáteszi, szívesen látnának új tagokat is. (Érdeklődni a 20-340-6834-es telefonszámon lehet.)

Bánfi Kati



PÁLYÁZATOKAT HAGYOTT JÓVÁ A TESTÜLET

# Kerékpáros fejlesztések

A Terület- és Településfejlesztési Operatív Programban (TOP) a Zala Megyei Önkormányzat részvételével benyújtani kívánt pályázatok jóváhagyásáról döntöttek rendkívül közgyűlés keretében.

A fenntartható települési közlekedésfejlesztési projekt forráskerete 652 millió forint. A felhívás értelmében a konstrukcióból kerékpárosbarát fejlesztések megvalósulására kerülhet sor. Több tervezett szakasz építésére kerülhet sor Lentiben, Keszthelyen, Hévízen, Hahóton és Nagykanizsa közigazgatási határa és Kistréce között, mintegy 2,6 kilométer hosszan. A projekteket, a támogatási szerződés hatályba lépését követően 36 hónapon belül kell megvalósítani.

Települési önkormányzati konzorciumi partnerséggel kerül benyújtásra a turisztikai célú kerékpárút-fejlesztés megvalósítását célzó támogatási kérelem, a tár-

sadalmi és környezeti szempontból fenntartható turizmusfejlesztés című rekonstrukció 519 millió forintos elkülönített forráskeretére. A fejlesztések tervezett helyszínei: Máhomfa–Kerkateskánd–Szécsisziget–Csömödér kisvasút állomás közötti kerékpárút-kiépítés. Kerékpárút létesítése Sármelléken a Dózsa utcától az Ízek útján át a Zala folyó vízügyi töltéséig.

Zalaszentgróton a fürdőhöz terveznek 4500 méter hosszúságban kerékpárutat. Kistréce és Zalasárszeg között pedig kétirányú kerékpárút építését tervezik 1,9 kilométer hosszan.

A kormány partnerségi megállapodásban célul tűzte ki a me-

gyei és helyi emberierőforrás fejlesztések, foglalkoztatásösztönzés és társadalmi együttműködések támogatását.

A Zala Megyei ITP ezen intézkedésre eső forráskerete 963 millió forint, amelyre a felhívás értelmében a megyei önkormányzat vezette konzorcium nyújthat be pályázatot. A felhívásban meghatározott munkakerő-piaci tevékenységekbe az adott térségben munkát vállalni szándékozó, álláskereső hátrányos helyzetű személyek és inaktívak vonhatók be.

Várhatóan az idei évben meghirdetésre kerül a Zala megyei helyi foglalkoztatási paktum felhívás is, amelynek keretében a megyében további hasonló jellegű programok megvalósítására nyílik lehetőség.

A megyei közgyűlés a pályázatokat jóváhagyta.



A fotó illusztráció.

RENDELETET MÓDOSÍTOTT A MEGYEI KÖZGYŰLÉS

## Csökken az elismerések száma

Az új megyei rendelet szerint az elismerések száma 20-ról 11-re csökken. Az elismerések a változásnak köszönhetően igazodnak a megyei önkormányzatok elmúlt években bekövetkezett feladatváltozásához és más megyei elismerésekhez, megszüntetve az átfedéseket.

talma beépül a Zala Megye Sportjáért díjba, a Zala Turizmusáért díj tartalma pedig beépül a Zala Megye Fejlesztéséért díjba. Megszűnik a „Pais Dezsó Díj”, a rendeletben megfogalmazott célra az újonnan alapítandó „Zala György” díj keretében is lehetőség lesz elismerés odaítélésére.

Mint ismert, a kitüntető díjakkal olyan személyek, szervezetek, közösségek munkáját ismeri el a megyei közgyűlés, akik tevékenységükkel hozzájárulnak Zala megye jó hírének öregbítéséhez.

Megszűnnek az alábbi kitüntető díjak: Az Év Zalai Diákja-díj, Zala Megyei Sajtódíj, Zala Megyei Köszölgélatáért díj, Zalai Közművelődésért díj, Zala Megye Ifjúsági Sportjáért díj, Zala Turizmusáért díj, Zala Megye Építészetéért díj, Zöld Zaláért díj, Vajda Lajos-díj,

Családdal Zaláért díj. Új elismerésként megalapította a megyei testület a „Zala György” díjat. A megszüntető díjak közül a Zalai Közművelődésért díj és a Vajda Lajos-díj tartalma beépül az újonnan alapítandó „Zala György” díjba. A Zala Megye Ifjúsági Sportjáért díj tar-

KÖSZÖNET A ZALAEGRSZEGI TÖRVÉNYSZÉK ADOMÁNYÁÉRT

## Mosollyal, öleléssel

Mosollyal, öleléssel és egy szál papírból hajtogatott virággal köszönték meg a Zala Megyei Integrált Szociális Intézmény Fogytatókosok Otthonának lakói azt a sok játékot, ruhát, amit a Zalaegerszegi Törvényszék felhívására a zalai bíróságok munkatársai gyűjtöttek össze 101 lakótságuk számára.

Györe Edina, a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Zala Megyei Kirendeltségének igazgatója köszöntőjében arról beszélt, hogy az otthon lakói a legapróbb ajándéknak is nagyon tudnak örülni, nemkülönben a rájuk irányuló figyelemnek, kedves szónak. Ez az alkalom ezért szép ünnep számukra.

Az igazgató köszönetét fejezte ki kilencvenhárom játéknak, ruhának és fejlesztő eszközöknek, melyek az itt élő gyermekek és felnőttek életminőségét fogják javítani, illetve mindennapjaikat színesíteni. Kitért arra, hogy a közeljövőben kisebb átalakítást végeznek a pózvai intézményben, így a bútorok májusban kerülnek a végleges helyükre.

Méltatta, hogy a Zalaegerszegi Törvényszék nem először siet segítségükre. Munkatársaik fontosnak érzik, hogy támogassák azokat az embereket, akik betegségükből adódóan másképp élnek.

Dr. Sorok Norbert, a Zalaegerszegi Törvényszék elnöke elmondta, örömmel tettek eleget az intézmény kérésének. A gyűjtést az adventi időszakban kezdték el azzal a szándékkal, hogy ne csak bútorokat, hanem játékokat, könyveket, ruhákat is adományozzanak. Az intézmény néhány lakóját meghívták karácsonyi ünnepségükre, akik színvonalas műsort adtak elő. Úgy érezték, még inkább segíteni kívánnak, ezért a gyűjtési akciót kitölték február végére. Elhatározták az is, hogy a használaton kívüli törvényszéki bútorok mellett a pénzádományból új bútorokat is vásárolnak. Hangsúlyozta, nagy szeretettel adják az ajándékokat, melyekkel emberibb és komfortosabb kör-

nyezetet biztosíthatnak az itt élők számára.

Az átadási ünnepség végén rövid zenés műsorral kedveskedtek a lakók. Kordé Kálmán Aranyosi Ervin: A mosoly szívárvány című versét szavalta el.



Györe Edina igazgató, Horváth Dalma, dr. Csanádi Lajos elnökhelyettes, dr. Sorok Norbert elnök

Zala megyei Társaság munkatársakat keres az alábbi munkakörök betöltésére

### VILLANYSZERELŐ

Álláshoz tartozó elvárások:

- villanyszerelő szakmunkás végzettség
- hasonló munkakörben szerzett legalább 3 éves tapasztalat
- „B” kategóriás jogosítvány
- önálló munkavégzésre alkalmas személy

Főbb feladatok:

- villamos berendezések karbantartása
- villamos és elektromos berendezések hibaelhárítása, gépek javítása
- elvégzett munkák dokumentálása

### VEZETÉK- ÉS CSŐHÁLÓZAT SZERELŐ

Álláshoz tartozó elvárások:

- víz-, gáz-, központi fűtés vagy vízhálózat szerelő végzettség
- B kategóriás jogosítvány

Főbb feladatok:

- a vezetékek folyamatos biztosítása érdekében végzett üzemelési, karbantartási és hibaelhárítási munkák elvégzése
- kiegészítő munkák

Előnyként:

- C, E kategóriás és nehézgép kezelői jogosítvány

A fényképes önéletrajzokat az alábbi címre várjuk.  
8901 Zalaegerszeg, Pf.: 178.

A helyi érték  
**ZalaMedia**  
online

www.zalamedia.hu

Fülzúgás? Romló hallás? Van megoldás!  
Tapasztalja meg a hallás örömeit  
kompromisszumok nélkül!

**Yarus**  
Trade Kft.

A svájci **bernafon**<sup>®</sup>  
korszakalkotó világszabadalmát,  
a **ChannelFree™** technológiát megtalálja

hallásszaküzletünkben:

8360 Keszthely, Bercsényi u. 65. (SPAR udvar)

Hogy elkerülje a sorban állást, kérjük,  
egyeztessen időpontot: **06 (83) 311-091**

[www.yarus.hu](http://www.yarus.hu)

[www.bernafon.hu](http://www.bernafon.hu)

**SWISS**   
Engineering

Jó döntés volt a Bernafon,  
mivel már nem csak  
hallom, hanem  
értem is a beszédet.

Hallásjavítás  
SVÁJCI  
színvonalon

TÚL AZ ADÓSSÁGRENDEZÉSEN, FEJLESZTÉSI TERVEKKEL

# Gelse a felnőtté válás küszöbén

Gelsén lassan egy éve szűnt meg a pénzügyi felügyelet, melynek köszönhetően újra önállóan gazdálkodhat az önkormányzat. Az azóta elteit időszakot a tervezésre is felhasználták, melyről Szegedi Ferenc polgármestert kérdeztük.

– 2015. június 26-án szűnt meg a pénzügyi felügyelet és vele együtt a pénzügyi biztos ténykedése. A törvényi szabályozásnak megfelelően ezáltal visszaállt a hivatal és a képviselő-testület döntési felelőssége. A 2016. évi költségvetésünket a február 10-én megtartott ülésén fogadtuk el, mely hosszú évek után önálló gazdálkodásra ad alapot önkormányzatunk számára. Mindezt mérőföldkőnek, egy régi-új időszak kezdetének éltük meg, hiszen erőnket immár a fejlesztések tervezésére is fordíthatjuk.

– Milyen elképzelésekről van szó?

– A kivitelezővel már aláírtuk a szerződést, az urnafal létesítését már megkezdte a temetőben. A kavicsos, egyetlen utakat is szeretnénk leaszfaltoztatni a gyalogosközlekedés megkönnyítése érdekében. Ezt saját finanszírozásban oldjuk meg.

A jelenlegi uniós ciklus pályázati lehetőségeire számítunk egy jóval nagyobb nagyságrendű beruházás megvalósításához. Visszavárártunk egy épületet, ami eredetileg bölcsődének épült, majd vállalkozás működött benne, amely bővítette is. Ezt szeretnénk átalakítani egy kulturális, szolgáltató központ létrehozásának céljával. Helyet kapnának benne a falu civil kö-

zösségei, akik itt tarthatnák meg foglalkozásaikat és rendezvényeiket, továbbá lenne egy számítógépekkel, szórakoztató technikákkal és sporteszközökkel felszerelt klub-



Farsangi vidámság az iskolában.

helyiség a fiatalok számára. Természetesen más funkciókban is gondolkodunk; hogy pontosan melyek lesznek ezek, azt a pályázati feltételek alapján határozza meg majd képviselő-testületünk. Szeretnénk kívül-belül felújítani az épületet a falu közösségei javára, ehhez szükséges a pályázati forrás az önkormányzat mellett.

– Folytatódik-e a település csinosítása, karbantartása?

– Feltétlen. A Kossuth Lajos utca nyugati oldalán már rendbe tettük a járdákat, ezt folytatva két másik utcában szeretnénk járdafelújítást végezni az előttünk álló időszakban. Erre egyrészt a Start munka-program is lehetőséget ad, melyben kertészeti növénytermesztés (zöldség- és virágpálánta) is végeznek a közfoglalkoztatottak. Minden évben több ezer tő virágot ültet-

nek ki, azt gondolom, a gondozott, virágos zöldfelületek, díszládák önmagukért beszélnek. Ezt a tevékenységet egyébiránt szeretnénk tovább fejleszteni szövetkezet formájában, melynek létesítéséhez keressük a lehetőségeket.

– A fürdő továbbra is üresen áll...

– Valóban, ami nagy bánatunk. Az adósságrendezés után az önkormányzat tulajdonából átkerült a

fürdő a Magyar Fejlesztési Bank tulajdonába. Több helyről kértünk már segítséget, megkerestük a minisztériumot, anno a KLIK-et is, hogy legalább az úszásoktatás újra indulhasson. A mai napig nagyon sokan érdeklődnek megveszerte e felől. Mivel nem a miénk, sajnos erről nyilatkozni nem tudok. A szomorú tény, hogy a fürdő 2012. decembere óta zárva tart. Újbóli megnyitására továbbra is lobbizunk. Szeretnénk azt elérni, hogy ez a nagy értékű létesítmény, amit kár lenne veszendőbe hagyni, legalább a térségi úszásoktatásnak helyet adhasson, melyhez egyáltalán nem szűkséges az élményrészlet megnyitni. Bár a tulajdonjog nem a miénk, mégis magunkénak érezzük a fürdőt, önkormányzatunk ezért vállalná az úszásoktatással járó üzemeltetést.



Felsőtagozatosok március 15-i megemlékezése a könyvtárban.

– Milyen közösségi élet jellemzi a települést?

– Bár a fürdőt érintő gondok megosztották a falu lakosságát, az elmúlt időszakban sikerült ezen valamelyest túllépni. Ebben közrejátszottak a civil szervezetek, melyek tevékenységükkel jótékonyan hatást gyakoroltak és gyakorolnak a helyi közösségi életre. Az Őszikék Pávákör, az Önkéntes Tűzoltó Egyesület, a Princivil Értéktérítő Egyesület, a sportkör és a hímszó

szakkör egytől egyig olyan tevékenységet végez, melyben hangsúlyosan helyet kap a helyi értékek és hagyományok, valamint az itt élők tehetségének bemutatása. Önkormányzatunk ezért is érzi fontosnak a civil szervezetek támogatását. Munkájuk eredménye rendezvényeinken is visszaköszön. A közelmúltban a nőnapot ünnepelethettük, április 2-án pedig borversenyt tölthetjük el együtt az időt. Hasonló mozgalmas közösségi élet

jellemzi a könyvtárat, valamint az óvodát és az iskolát. Az utóbbi intézmény nem az önkormányzat fenntartásában működik, ugyanakkor a gyerekek iskolai szállítását vállaljuk.

Gelsén egy nagyon nehéz időszakot éltek túl. A település a felnőtté válás küszöbéhez érkezett, egyúttal rendelkezik azokkal az erőforrásokkal, melyekkel teljes mértékben a köz javát szolgálhatják az elkövetkezőkben – összegzett végül Szegedi Ferenc polgármester.

Antal Livia

HULLADÉK AKADÉMIA A KERESZTURY VMK-BAN

## Kampány a kevesebb szeméért

„A legjobb hulladék az, ami nem is keletkezik” – többek között erre hívja fel a látogatók figyelmét az a környezetvédelmi kiállítás, mely a közelmúltban nyílt a zalaegerszegi Keresztury VMK-ban.

Az Öko-Pack Kft. szervezésében létrejött országos vándorkiállítás már több városban látható volt; most Debrecen után érkezett Zalaegerszegre.

A Hulladék Akadémia címet viselő tárlat tulajdonképpen egy kampány, melynek elsődleges

gyűjtésnek és -tárolásnak is megvan a maga története. Azt is megtudhatjuk, hogy hol vannak hazánkban szemét-szigetek, valamint hogy milyen egy szelektív hulladék-válogatósoron dolgozni. A tárlaton ezen kívül bemutatásra kerül a papír, üveg, fém, mű-

deklódását is felkeltve hívja fel a tárlat a figyelmet a témára. A környezetvédelmi elvek és a szelektív hulladékgyűjtés népszerűsítésénél kifejezetten fontos, hogy minél kisebb korban beszéljünk a gyerekekkel ezekről a kérdésekről.

Horváth Márton szerint Zalaegerszeg országos viszonylatban jól áll a szelektív hulladékgyűjtés terén, hiszen hosszú évek óta működnek gyűjtőszigetek (jelenleg összesen 140 van a városban) és nyolc évvel ezelőtt elindult a házhoz menő gyűjtés is.

Hankó Gergely arra hívta fel a figyelmet, hogy Magyarországon még mindig sok az illegális személtelároló, vizeinken pedig szemétszigetek úsznak. Tíz éve foglalkoznak környezetvédelmi kampánnyal: főleg a hulladék csökkentése és hatékony kezelése a fő profiljuk. A fiatalabb korosztályok esetében jól működnek az efféle kiállítások és interaktív prezentációk. Sajnos azonban a felnőttekkel nem

mindig értenek szót. Az egyik legnagyobb szakmai kihívás az, hogy hogyan lehet az ő szemléletünkön változtatni.

A Keresztury VMK-ban március 26-ig látogatható tárlaton színes installációk, játékok és más érdekességek hívják fel a látogatók – és elsősorban a diákok – figyelmét arra, hogy a hulladékgazdálkodás nemcsak a szakemberek feladata, hiszen mi magunk is sokat tehetünk azért, hogy kevesebb legyen a szemét.



célja az, hogy kevesebb szemétermeljen. Mindehhez tudatos vásárlásra (kevesebb csomagolt árut vegyünk), a szelektív hulladékgyűjtés népszerűsítésére, a hulladékszigetek felszámolására, újrahasznosításra és nem utolsósorban folyamatos tájékoztatásra van szükség.

A kiállítás szemléletesen mutatja be a hulladék történetét, ami talán elsősorban a gyerekek számára fontos, ám a szemét mégiscsak egyidős az emberiséggel, így a hulladék-

anyag és egyéb hulladékok gyűjtésének módja, illetve újrahasznosításuk.

A kiállítást Flaisz Gergő, a VMK igazgatója, Gecse Péter alpolgármester, Horváth Márton, a Zalai Községi Önkormányzat Nonprofit Kft. ügyvezetője, valamint Hankó Gergely, az Öko-Pack Kft. pr és marketingvezetője nyitotta meg.

Az alpolgármester elmondta: nagyon hasznosnak az efféle bemutatók, annál is inkább, mert látványos módon, a gyerekek ér-

3,5 MILLIÁRD FORINTOS ÚTFEJLESZTÉS A MEGYÉBEN

## Körforgalom a botfai kereszteződésben

A Modern városok program keretében újabb 2,65 milliárd forint-hoz jut Zalaegerszeg. A kormányzati támogatás segítségével ezúttal a 74-es főúton körforgalom és csomópontok épülhetnek meg, valamint megújulhat a Rákóczi utca. Emellett három másik úton is végeznek rekonstrukciót a megyében, ami együttesen 3,5 milliárd forintos útfejlesztést jelent Zalában.

Balaicz Zoltán, Zalaegerszeg polgármestere a 74-es főút botfai kereszteződésénél tartott sajtótájékoztatóján részletesen ismertette a több elemből álló beruházást. Itt körforgalmat építenek, továbbá felújítják az úttestet a MOL finomítónál lévő csomópontig 735 millió forinttal. Ezt a csomópontot szintén átépí-

tik és felújítják a burkolatot 387 millió forintból. Innét a haranglábas körforgalomig folytatják az úttest korszerűsítését, ami 434 millió forintba kerül. Ezenkívül a nagypáli elágazóban csomópontot alakítanak ki, és magassági korrekciót végeznek 841 millió forinttal. A kormányzati támogatásból a belváros is

résesül; 154 millió forintból újítják fel a Rákóczi utcát a Mártírok útja és a Gasparich utca között. Itt 105 millió forintot önkormányzati beruházásban teljes közműcserét is végrehajtanak. (Ez már elkezdődött.)

Mórocz József, a Magyar Közut Nonprofit Zrt. Zala megyei igazgatója jelezte, hogy a városkörnyéki útfejlesztések mellett folytatják a 71-es főút felújítását Balatonyörök és Vonyarcvashegy között, valamint a 75-ös és a 7-es főúton. A munkálatokat március 15. után kezdik el, s a tervek szerint október közepére fejezik be valamennyi útszakaszon.

Zalaszentivánhoz tartozó Kisfalud-hegyen hegyi pince gondozott területtel eladó.  
ÉRDEKLÖDNI  
a +36/30/517-3189  
telefonszámon lehet.

upc direct  
TV • INTERNET • TELEFON  
VARGA  
ANTENNASZERVIZ  
Zalaegerszeg, Balatoni u. 2/A  
Tel.: 06-30/204-3685 • 06-92/310-875

MEGOLDÁS  
Környezetvédelmi és Kereskedelmi Kft.  
„Mindenne van megoldás!”  
Teljes körű környezetvédelmi szolgáltatás.  
9700 Szombathely, Körmeny u. 92.  
Tel./fax: 94/331-085, 345-920  
E-mail: megoldas@mail.datanet.hu www.megoldaskft.hu

## SZÁLLODA ÉS GYÓGYFÜRDŐ

## Lenti lendületesen fejleszt

Lentiben a gyógyfürdővel szomszédos területen, egy hat-szintes, közel százsobás, wellness részleget és élménymendencét is magában foglaló szálloda építése zajlik, gőzerővel. A Nemzetgazdasági Minisztérium mintegy egymilliárdos támogatásával egy nettó 3,3 milliárd forint összértékű megberuházás végére tehetnek pontot hónapokon belül. Olyan turisztikai terméket hoznak létre, ami a gyógyfürdővel együtt nagyon komoly idegenforgalmi vonzerőt jelent majd a több ország határához is közel eső városnak. Mikor nyit a Lenti Gyógyfürdő Kft. által működtetett Thermal Hotel Balance\*\*\*\* névre keresztelt szálloda? – érdeklődtünk Horváth Lászlótól, Lenti város polgármesterétől.

– A leszerződött pótmunkák várnak befejezésre, a belső terek felöltöztetése, a bútorok beépítése folyik és bízunk benne, hogy a létesítmény üzembe helyezéséhez elengedhetetlenül szükséges szakhatósági hozzájárulások beszerzése után májusban már fogadhatja vendégeit a szálloda. Ugyancsak befejezéshez közelít a Gyógyfürdő bővítése, jelenleg a medencerészek beillesztését végzi az olasz cég, a belső tereket burkolják a szakemberek. Megkezdődött a marketing tevékenység, megjelentek a bemutatkozó anyagok, a menedzsment összeállítás, a mintegy ötven, megfelelően képzett munkatárs felvétele is folyamatos, a szakmai munkát a nagy nemzetközi tapasztalattal rendelkező Christian Avanzini igazgató úr irányítja.

– A tél és a sok esővíz okozott károkat a településen?

– Szerencsére olyan mennyiségű csapadék nem volt, mint 2014 őszén, de bőven kijutott Lentinek

az égi áldásból. A legtöbb kárt a fagy és felmelegedés gyakori váltakozása okozta, amely több helyen a burkolatok károsodásához vezetett, ezek kijávitását, a kátyúzást, a vízelvezető árkok tisztítását jelenleg végeztetik.

– Milyen pályázati projektek előkészítése zajlott az első negyedévben és milyen források felkutatása lesz célkeresztben még tavasszal?

– A tervezés, egyeztetés, előkészítés már tavaly megkezdődött, két nemzetközi projektet már benyújtottunk, a TOP-pályázatok közül folyamatosan adjuk be a közlekedésfejlesztési, turisztikai, intézményenergetikai, szociális, városrehabilitációs, egészségügyi és a zöld város témakörre elkészítetteket is, bízva azok sikeres elbírálásában.



Horváth László polgármester a 2016. évi turisztikai kiadvánnyal.

– **Jut-e elegendő forrás a településrészek modernizációjára?**

– Településrészeinkben szükséges munkákat, fejlesztéseket az éves költségvetésben ütemeztük, a nagyobb beruházásokra – mint a művelődési ház felújítása, ravatalozó-átépítés – pályázati úton tervezük a források biztosítását.

– **Hogyan becsüli meg az „Idősbarát Település” a szépkorú polgárait?**

– A kitudtató cím kötelez. Új szárny épült a Kolping Idősek Otthonához, már idén is tartottunk városrészenként szépkorúak napját, az időügyi tanács elnökeivel közöztük a 90 és 100 éveseket, továbbra is megtartjuk azokat a programokat, amelyek az idősekre fókuszálnak, az Egészségfejlesztési Iroda egészségnapot, szűrőprogramokat szervez, a rendőr-



ség, polgárőrség bevonásával fokozottan figyelünk az egyedülálló idősokorúakra.

– **Sokat hallani a magyar közoktatás helyzetének problémáiról. Lenti is a panaszok sorát erősíti?**

– Az elmúlt évben sikerült pályázati forrásból az óvoda-bölcsőde, az Arany János Általános Iskola és a Gönczi Ferenc Gimnázium épületeit az intézményhasználók örömeire felújítanunk, kész programunk van a folytatásra is. Ami a szakmai oldalt illeti, a fenntartásunkban lévő bölcsőde és óvoda szakdolgozói részéről nem érkezett jelzés.

– **Mennyire aktív az élet kora tavasszal a kulturális intézményekben?**

– Csak a kiadott műsorfüzetünk alapján is máig mintegy harminc meghirdetett rendezvény valósult meg, mely több érdeklődési kört, több korosztályt is érintett, a programok többsége a kulturális intézményeinkben került lebonyolításra. Munkatársainknak nem sok idejük volt a pihenésre, van igény a kultúrára, sokrétű közösségi tevékenység folyik a városban. Lesznek színházi előadások, illetve olyan kiemelkedő rendezvények, mint a negyedik alkalommal sorra kerü-

ló táncverseny, Őszi fesztivál, Kerka-menti Kulturális Napok. Idén is lesz június elejétől augusztus végéig Lenti Nyári Esték, ingyenes előadásokkal, sztárrendevényekkel. Sportrendevények is helyet kapnak az éves programban, a kerékpáros maraton mellett két alkalommal futóversenyt is szervezünk.

– **A sokféle szakrendelés miatt többen Kis-kórháznak nevezik a dr. Hetés Ferenc Rendelőintézetet. Tervben van-e az intézmény fejlesztése, bővítése, modernizálása?**

– A legutóbbi felújítás óta is folyamatos a gyógyászati eszközök beszerzése, az elmúlt évben öt-millió forintért vásároltak kiegészítő elemeket az ultrahangkészülékhez, mintegy tizenkétmillió forint értékben bővült az infokommunikációs eszköztár is.

– **A helyi sport téli álom aludt, vagy akadtak sikerek?**

– Téli álomra nem volt mód, sokkal inkább a teremrendevényekre, több labdarúgó torna – amatőr, korosztályos, nemzetközi szintűek – rendezői voltunk, asztalitenisz, íjás, kézilabda és úszó egyesületeink is szolgálták látni-valóval, mozgáselehetőséggel a sportolni vágyóknak.

Nemes Norbert



## ÉPÍTÉSZETI ÉRTÉKEKRE ÉPÜLŐ TELEPÜLÉSFEJLESZTÉS

## Megelevenedő történelem Nagykapornakon

Az 1848/1849-es forradalom és szabadságharc évfordulójára emlékeztek a nagykapornaki általános iskola tanulói és tanárai március 10-én, pénteken. Bár a településnek nincsenek 48-as emlékei, mindazonáltal hosszú évszázadokon át mezővárosként és járási székhelyként központi szerepet töltött be a megyében. Bencés rendháza hiteles helyként működött a középkorban.

Az önkormányzat a jelentős történelmi múltra, építészeti emlékekre alapozza fejlesztési elképzeléseinek egy részét, melyről Sifter Péter polgármestert kérdeztük.

– Az elmúlt év csendesen telt el, nagyobb beruházásunk nem volt. 2014-ben az adóssághozszooldáció kapcsán a jól gazdálkodó önkormányzatok számára jutott állami támogatás első részletéből korszerűsítettük az orvosi rendelőt, valamint kisebb felújítást végeztünk a ravatalozón, melynek előterét térköveztük. A 2015-ös esztendőben a felkészülésre koncentráltunk. Igyekeztünk erőforrásokat tartalékolni a jelenlegi uniós ciklus pályázati kiírásaira, hogy megvalósíthassuk elképzeléseinket.

– **Milyen fejlesztésekben gondolkodnak?**

– Több jelenlegi kiírásra szeretnénk pályázatot beadni. Ezek egyike a városházacsárda, ami eredetileg kvartélyháznak épült a 18. század első felében. 1758-ban a kapornaki apátság vásárolta meg, majd városházaként funkcionált. Jelenleg egy magánszemély a tulajdonosa, akivel megállapodtunk a megvásárlás feltételeiről, hogy felújíthassuk. Nemzedékeknek fontos emlék. Településünk legrégebbi civil műem-



lély épületének rekonstrukciója olyan célt szolgálna, amit pályázati kiírás is támogat. Történelmi szerepe okán is fontos az itt élőknek, hiszen Nagykapornak mezőváros és járási székhely volt egészen az 1876-os közigazgatási reformig. Ezt követően a pacsai járás közsege lett. A temetőben a mindenki keresztjén még olvasható, hogy „építette Nagykapornak mezőváros lakossága”.

Van még egy régi patinás, bár nem műemlék épületünk. Ez a korábbi fiúiskola, ahol jelenleg könyvtár és konditerem működik, melyeket leköltöztetnénk a faluházba. A külső megújítás során homlokzat- és tetőszigetelést,

valamint fűtőkorszerűsítést szeretnénk elvégezni pályázat segítségével. Nagykapornak nyolc település önkormányzati hivatalának központja. Mivel a jelenlegi épület kicsi, a felújított fiúiskolába a helyi polgármesteri hivatal

– Az idősothton külseje 2006-ra újult meg, még az elődöm idején. Belső korszerűsítését már mi végeztük el, ami a helyiségek és a folyosók akadálymentesítését tette lehetővé. Most a műemlék védettségű épület fűtőkorszerűsítését valamint egyes nyílászáróinak (egy része már új) cseréjét szeretnénk megvalósítani ugyan-csak pályázati támogatás segítsé-

gével, ami nagyban csökkentené a fenntartási költségeket. A bencés rendház keleti szárnya külsőleg szintén korábban újult meg.

– **Az idősothtonnal kapcsolatban milyen további elképzelések vannak?**

– **Az idősothtonnal kapcsolatban milyen további elképzelések vannak?**

– **Az idősothtonnal kapcsolatban milyen további elképzelések vannak?**

– **Az idősothtonnal kapcsolatban milyen további elképzelések vannak?**

– **Az idősothtonnal kapcsolatban milyen további elképzelések vannak?**

– **Az idősothtonnal kapcsolatban milyen további elképzelések vannak?**

– **Az idősothtonnal kapcsolatban milyen további elképzelések vannak?**

– **Az idősothtonnal kapcsolatban milyen további elképzelések vannak?**

– **Az idősothtonnal kapcsolatban milyen további elképzelések vannak?**

– **Az idősothtonnal kapcsolatban milyen további elképzelések vannak?**

– **Az idősothtonnal kapcsolatban milyen további elképzelések vannak?**

– **Az idősothtonnal kapcsolatban milyen további elképzelések vannak?**



gével, ami nagyban csökkentené a fenntartási költségeket. A bencés rendház keleti szárnya külsőleg szintén korábban újult meg.

– **Az idősothtonnal kapcsolatban milyen további elképzelések vannak?**

– **Az idősothtonnal kapcsolatban milyen további elképzelések vannak?**

– **Az idősothtonnal kapcsolatban milyen további elképzelések vannak?**

– **Az idősothtonnal kapcsolatban milyen további elképzelések vannak?**

– **Az idősothtonnal kapcsolatban milyen további elképzelések vannak?**

– **Az idősothtonnal kapcsolatban milyen további elképzelések vannak?**

Az épületeket érintő rekonstrukciók mellett tervezzük az idősok otthona mögötti bitumenes sportpálya korszerűsítését, melyet az iskolások is használnak. A TAO programban meghirdetett műfüves sportpálya öneréjének költségét nem érjük fel, ezért rekortán borítású, multifunkcionális sportpálya kialakításában gondolkodunk. Ez egyelőre csak terv, minden attól függ, hogy alakulnak önkormányzatunk adóbevételei.

Több feladat is vár ránk. Szeretnénk folytatni a temető rendbetételét, ahol egy urnafalat is létesítenénk. A település környezetének csinosítása szintén célunk. Már megrendeltük azokat a díszfákat, melyeket a kiöregedő nyírfák közé ültetünk a Fő utcán. Ha majd megerednek, akkor távolítjuk el a régi fákat. A beteg nyírfákat egyelőre megcsonkoltuk, mert már elérték a villanyvezetékeket. A levágott darabokból pedig madáretetőket, famadarakat készítettünk. Eléggé mutatósak a fatörzsek tetején.

Bizunk benne, hogy a jelenlegi uniós ciklusban meg tudjuk valósítani tervezett beruházásainkat, melyek a település történelmi múltjának megőrzését is hivatottak szolgálni – zárta a beszélgetést Sifter Péter.

Antal Lívia

A Magyar Kórházszövetség március eleji kongresszusán az Országos Vérellátó Szolgálat (OVSZ) „Életet Adományozó Kórház” címben részesítette a Zala Megyei Kórházat. Az OVSZ a szervdonáció területén végzett tevékenységet ismerte el ezen a módon, amit a kórház vezetése is megköszönt a közelmúltban.

Dr. Halász Gabriella, a kórház főigazgatója elmondta, az országban három kórház kapta meg ezt a címet, mellyel az OVSZ azokat az intézményeket ismeri el, melyek előrelépést értek el a szervdonációban. A zalaegerszegi kórházban míg 2014-ben egy, addig 2015-ben hat alkalommal történt szervkivétel. Ez 13 szervet, ha a párosakat külön tekintjük, akkor összesen 20 szervet érintett. Hangsúlyozta, a donációban résztvevő orvosok és ápolók kiemelkedő szakmai tudással rendelkeznek, emellett különösen nagy odaadással végzik ezt a tevékenységet, ami lelket próbáló folyamat. Teszik ezt az élet iránti alázatból, mert látják azt, hogy ezzel a nehéz döntéssel életet képesek adományozni, amiért nagy köszönet jár. Az elismerésen ugyan a kórház neve szerepel, de a cím az ebben közreműködő 25 orvost és a szaksemélyzetet illeti.

Dr. Lupkovics Géza, a kardiológia osztályvezető főorvosa érdeklődésünkre elmondta, korábban elképzelhetetlen volt, hogy Zalaegerszegről beteget tudjanak juttatni szívtranszplantációra, de

ELISMERTÉK A ZALAEGRSZEGI KÓRHÁZ DONÁCIÓS TEVÉKENYSÉGÉT

## Lelket próbáló életadományozás



Dr. Horváth Imre, dr. Nikl János, dr. Lupkovics Géza, dr. Halász Gabriella és dr. Kósa Dezider Rudolf.

most már van néhány betegük, akik már túl vannak ezen, és jól érzik magukat, és vannak olyanok is, akik sajnos meghaltak a műtét után. A szívtranszplantáció egy nagy kockázatú, óriási összefogást igénylő beavatkozás, melyben a zalaegerszegi kórháznak a betegkiválasztásban van szerepe, a donorok mellett a recipiensek megtalálásában, akik új szívet kaphatnak a transzplantációt végző centrumokban.

Dr. Kósa Dezider Rudolf belgyógyász, nefrológus főorvos el-

mondta, a legtöbb transzplantáció veseátültetés, melyben a legnagyobb gyakorlattal bírnak a magyarországi központok, ahol évente mintegy kétszáz beültetést végeznek. Legfontosabb feladat az agyhalál megállapítása, amit háromtagú bizottság végez, melyben intenzív, neurológus és belgyógyász vesz részt. A vizsgálatokkal ki kell zárni az agyi tevékenységet és minden más betegséget, ami meggátolná a szervátültetést a donációra alkalmas betegnél. Hozzátette, hazánkban

5500 vesebeteget dializálnak, akik közül mintegy 900-an transzplantációra várnak.

Dr. Horváth Imre aneszteziológus és intenzív terápiás főorvos elmondta, az intenzív osztályon végzett donorgondozás része a megfigyelés, ami elsődleges agyhalál (agyí sérülés, bántalom) esetén 24 óra, míg a másodlagos agyhalál esetén 72 óra. Ezen idő alatt állapítják meg az agyhalál tényét. A donor gondozása óriási feladat, hiszen mindent, a légzést, keringést, hormonháztartást, anyagcserét mesterségesen kell fenntartani. Éppen ezért, egy agyhalott beteg ellátása, míg a donáció megvalósulhat, sokkal nagyobb feladat, mint bármilyen más intenzív beteg kezelése. Mindeközben beszélnek a hozzátartozókkal, tartják a kapcsolatot az OVSZ-szel, és ők szállítják a beteget a műtőbe, ahol megtörténik a szervkivétel.

\*\*\*

A törvény alapján hazánkban a feltételezett beleegyezés elve él, vagyis aki életében nem nyilatkozik az Országos Transzplantációs Nyilvántartásban arról, hogy nem használhatják fel a szerveit, halála után donorrá válhat.

– Iv –

ZALASZENTIVÁN ÉS SZOMBATHELY KÖZÖTT

## Villamosítás, vágányjavítás

Megkezdődött a Szombathely–Zalaszentiván közötti 48 kilométer hosszú vasúti szakasz korszerűsítése. A 13,3 milliárd forintos beruházás az Európai Unió 100 százalékos támogatásával valósul meg.

A felújítás során a szakasz villamosítása mellett több helyen kicserélik a vágányokat és átépítik a peronokat is, a kivitelezési munkálatok várhatóan az év végéig tartanak.



Tasó László, a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium közlekedésért felelős államtitkára a szombathelyi vasútállomáson tartott projektindító ünnepségen elmondta: a GYSEV az elmúlt években jelentős beruházásokat hajtott végre. Bécstől Sopronon, Szombathelyen és Szentgotthárdon át egészen Grazig megújult a közlekedési folyosó. Ezek sorába tartozik a most elinduló Szombathely–Zalaszentiván közötti szakasz korszerűsítése.

Kövesdi Szilárd, a GYSEV vezérigazgatója elmondta: terveik szerint a 2016-2017-es új menetrendi időszak kezdetére Szombathely és Zalaszentiván között is megindulhat a villamos vontatás. Hozzáfűzte: nagyon fontos lenne Zalaszentivánról egy úgynevezett deltavágány kiépítése, amely könnyítené Szlovénia irányába a közlekedést. Hozzátette: villamosítani kellene a Zalaszentiván és Nagykanizsa közötti vasúti szakaszt, ez azonban már nem a GYSEV területe.

A kivitelezés miatt május 17-e és augusztus 15-e között három hónapon át szünetel a szakaszon a vonatközlekedés, a személyvonatokat autóbuszok segítségével pótolják.

A Szombathely–Zalaszentiván vonal stratégiai jelentőségű, mind a személyszállítás, mind pedig a vasúti árufuvarozás szempontjából. Szombathely felől biztosítja a vasúti összeköttetést Zalaegerszeg, Nagykanizsa és Pécs irányába, valamint Horvátország és Szlovénia felé.

MTI

PÁSZTORFOKOSOK, PISZTOLYOK, VASKALODA, DERES

## A betyárélet emlékeit hirdetik

Faragványok és fegyverek, illetve egy korabeli deres és kaloda is látható a Betyárok és betyárélet Dél-Zalában címet viselő kiállításon, amelyet a zalai és somogyi múzeumokban őrzött emlékeiből állítottak össze a nagykanizsai Thúry György Múzeumban.

A rablók és hősök kettős mítoszát bemutató, szerdán megnyílt kiállításon Kardos Ferenc néprajzkutató, a tárlat egyik létrehozója arról beszélt, hogy a 18. század második felétől nagyjából a 20. századig tartó időszakban általában a nagyobb háborúk után jött el a betyárok kora. Ennek magyarázata, hogy a zsványok, haramiák többsége a katonaság elől vagy alól akart megszabadulni, de akadtak olyanok is, akik a pásztorok, juhászok közül kerültek ki.

Emlékeztetett: mindannyiukra jellemző volt, hogy bűneik miatt nem térhettek vissza falujukba, s egyszerű szegénylegények maradtak, akik - vérmérsékletük szerint - néha adtak is abból, amit

másoktól loptak, de akár gyilkoltak is. Mint hozzátette: a betyárokról alkotott romantikus képet valószínűleg a szabad élet, a szabad párválasztás és a szabadság vágyott érzése táplálta, ami akkoriban a jobbgyságnak nem adott meg.

Az egykori Kanizsa és térsége inkább védett volt a betyártámadásoktól, ugyanis az ide vezető utak mentén rabolt zsákmánnyal kereskedtek itt, költötték a megszerzett pénzt. A betyárokat amúgy sem lehet különösebben helységekhez kötni, hiszen a Bakonyban vagy a Kis-Balaton szigetein meghúzódó zsványok nagy térségeket jártak be – vélekedett Kardos Ferenc.

Arra Dénes Sándor polgármester is kitért az időszak kiállítás megnyitóján, hogy a népi romantika hőseiként maradtak meg az irodalmi emlékezetben a betyárok, holott rablók, fosztogatók voltak. A betyárságról alkotott kép ezért is kissé homályos, mert keveredik a romantikus megközelítés a kiszolgáltatottságban élők érzéseivel.

A nagykanizsai kiállítóhely mellett a keszthelyi Balatoni Múzeum és a kaposvári Rippl-Rónai Múzeum anyagaiból válogatott tárlaton pásztorfaragások, fegyverként is használt botok, fókók, illetve saját kezűleg készített pisztolyok és puskák is láthatók. Az életkörülményeket ábrázoló nádkunyhó és korabeli viseletbe felöltöztetett „gazdája” mellett a betyárok raboskodásának kellékei, vagyis a vaskaloda és a deres is helyet kapott a tárlaton.

MTI

A helyi érték  
**ZalaMedia**  
online  
www.zalamedia.hu

TAVASZI MŰVÉSZETI FESZTIVÁL

## Kanizsán az értékörzés jegyében

Nagykanizsán, kilenc különleges programot magában foglalva, március 11-étől 23-áig tartott a Tavasz Művészeti Fesztivál (TMF), a Kanizsai Kulturális Központ (KKK) intézményeiben és a Felső-templomban – adta hírül Kovácsné Mikola Mária, a kulturális központ igazgatója.

A szakember kiemelte: a TMF története 1998-ban kezdődött. Előtte, a kilencvenes évek közepétől „Tavasza a kultúrában – kultúra a tavaszban” elnevezéssel indítottak sikeres programsorozatot. 1998 és 2000 között zenei fesztiválként szerzett nevet a rendezvénysorozat, amellyel felvételt nyertek a Magyar Művészeti Fesztiválok Szövetségébe. A szakmai szervezet tagjaként immár 16 éve egy eklektikus – a kultúra, a művészet szinte minden ágát magába foglaló –, nívós programsorozat összeválogatásával figyelnek a minőségre és az értékörzésre.

– A programokat úgy állítottuk össze, hogy minden korosztály rátaláljon arra, ami az ízlésének a leginkább megfelel. A fesztivál jegyében a Felső-templomban, az egykori állami zeneiskola – ma Farkas Ferenc Zene- és Aranytetszés Alapfokú Művészeti Iskola – tanáraiból és növendékeiből 25 éve alakult, kiváló művészeti csoport, a korábban Szivárvány Énekegyüttesként ismert és elismertté vált Farkas Ferenc Énekegyüttes koncertezett Baráth Yvette karnagy vezetésével. Vendégként Elek István jazz-szaxofon művész közszínpadon.

„Nagyképeük” címmel, a Hevesi Sándor Művelődési Központban nyitottuk meg a 60 éves Kanizsa Fotóklub tagjainak április ötödikéig nyitva tartó tárlatát. Ugyancsak a művelődési központban mutatta be a Magyar Állami Népi Együttes Magyar rapszódia című fergeteges műsorát. A csodálatos előadással kapcsol-

latban, szóban és írásban egyaránt számtalan gratuláció és pozitív visszajelzés érkezett.

A jazz jegyében az Alba Regia Kamarazenekar közreműködésével koncertezett a Balázs Elemér Group. Nemzeti ünnepünkön az Arató zenekar adott népzenei hangversenyt, majd a Zala Gyöngye Táncegyüttes tagjainak közreműködésével táncbátát szerveztünk. A Péterfy-Novák Éva: Egyasszony című művéből készült kamaraszínházi produkció alkalmával Tenki Réka színművészt tapsolta meg a közönség a Medgyaszay Házban.

Vikidál Gyula, Liszt-díjas énekes, a rock, a nemzeti rock és musicalek előadója is színpadra lépett a Mobilmánia koncerten. Hernádi pont – ezt a címet kapta Hernádi Judit, Jászai Mari-díjas színésznő, érdemes művész önanál, zenés pódium műsora, amelyen Heilig Gábor és zenekara is közreműködött.

Háy János író, költő, drámaszerző és Beck Zoltán, a 30Y rock együttes alapítója, valamint énekes-gitáros a „Háy come Beck” elnevezésű programban bontogatta a szépirodalom és a popkultúra között húzódo határokat.

Az április végéig tartó színházi évad nagyon eredményes. Nem csak a bérletesek száma emelkedett, de a teltházak is sikert jeleznek. Ingyenes művelődési lehetőséget kínálunk a peremkerületi kulturális színtereken is. Jó a kapcsolat az intézményekhez kötődő művészeti csoportokkal, alapítványokkal, egyesületekkel, civil szervezetekkel. E közösségeknek helyet, teret, szakmai támogatást, módszertani útmutatót kínálunk, hogy megélik és megmutathassák a közösség megtartó, összetartó erejét.

A Nagykanizsán működő oktatási, közművelődési és a közgyűjteményi társintézményekkel folytatott konstruktív együttműködési szándékunk a város vezetőinek a tetszését is elnyerte.



Új kerítést, korlátot, ablakrácsot stb. szeretne?

Keresse a TUBÁLKAIN BT. felkészült csapatát!



Részletekről  
érdeklődjön  
a 06-30/368-8383-as  
telefonszámon.

**TUBÁLKAIN BT.**

Zalaegerszeg-Botfa, Rózsás u. 61.

Tel.: 06-92/311-036, 06-30/368-8383 · tubalkain.t@gmail.com · www.tubalkain.hu

NYITOTT MŰHELYGALÉRIÁK A KÉZMŰVESEK HÁZÁBAN

# Hangolódás az ünnepre

Ünnepi hangulatban telt a Kézművesek Házának márciusi Nyitott Műhelygalériák foglalkozása. Az érdeklődők ugyanis tojást díszítettek, nemezeltek, agyagoztak és mézeskalácsot készítettek. Mindezekből érdekes és különleges húsvéti alkotások születtek.

A Kézművesek Háza immár 11 éve működteti ősztől tavaszig tartó havi programsorozatát, melynek keretében a látogatók különféle kézműves technikákkal ismerkedhetnek meg. A foglalkozások ezúttal a húsvét jegyében teltek – mondta el Prokné Tirner Gyöngyi, az alkotóház vezetője.

– Mindig valamilyen tematika mentén zajlanak az aktuális programok. Ezt a vasárnapi rendezvényt mi jellemeztük?

– Az ünnephez kapcsolódva kétféle tojásfestési módszerrel ismertettük meg a vendégeket. Az egyik a hagyományos írókázott technika, melynek lényege, hogy a mintát viasszal rajzoljuk rá a tojásra, majd a festést követően a viaszt eltávolítjuk. Így egy szépen díszített tradicionális dekorációt kapunk. A másik technikát berzselésnek hívjuk. Ezt növények segítségével készítjük el. A főtt tojásunkat nedves levelekkel díszítjük, majd szorosan egy harisnyába tesszük. Végül 30 percig vöröshagyma-leveles forró vízben áztatjuk. Praktikus a kész díszeket szalonnabütykével megkenni, így szép fényesek lesznek.

– A tojásdíszítés mellett milyen alkotásokat készíthettek még az érdeklődők?

– Követve az ünnepre hangolódást a vendégek nyuszi figurákat és tojásokat alkottak mézeskalácsból, valamint agyagból. Emellett a nemezelés technikáját is megismerhették. Itt szintén húsvéti dekorációt készítettek. Kiemelném, hogy az alkalomhoz kapcsolódva szerveztünk Vitrinkiallítást is. A mostani tárlaton tojásfestő, tojáskarcoló és mézeskalács-készítő népművészek mutatkoztak be. Ennek a program-elemnek a célja egyébként az, hogy a szakma csúcsát is megismertessük a közönséggel.

A Nyitott Műhelygalériák Napjára ezúttal is több száz érdeklődő érkezett. Varga Krisztina szülei például rendszeres visszatérője a programsorozatnak. Mint

mondja, soha nem gondolta volna, hogy tojásból és növényekből ilyen szép díszeket lehet készíteni. A berzselés technika mellett a többi kézműves tevékenységgel is megismerkedett.



## A VOKSH OKTATÁSI KFT. INDULÓ TANFOLYAMAINK!

### KIHELYEZETT OKJ-s GÉPKEZELŐ tanfolyam:

- TARGONCA E-000883/2014/A001;
- EMELŐGÉPKEZELŐ (kivéve targonca) E-000883/2014/A003;
- FÖLDMUNKA-, RAKODÓ- ÉS SZÁLLÍTÓGÉPKEZELŐ E-000883/2014/A002 szakmairányokban, valamint HATÓSÁGI VIZSGA!

Helye: **KESZTHELY** és **LENTI** városokban!

\* Részletekről érdeklődjön irodáinkban!

Zalaegerszeg, Gárdonyi u. 2. Tel.: 92/511-103

Nagykanizsa, Ady u. 30. Tel.: 93/516-634

Felnevelési engedélyszám: E-000883/2014

www.voksh.hu

Míg a gyerekek alkottak, addig a felnőttek helyi kistermelők portékái közül válogattak. A rendezvénysorozat áprilisban az országos alkotóházi nyitott hétvégéhez, májusban a pünkösdi ünnepkörhöz kapcsolódik.

A Kézművesek Házában nyáron sem szünetel az alkotói tevékenység. Az intézmény idén is számos táborral várja az érdeklődőket.

• Speciális összetétel  
• Széles hatásspektrum  
• Hosszú tartamhatás  
• Gyors hatáskifejtés

ÁRGYELÁN GÁBOR területi szaktanácsadó: 06-30/447-5997

♦ Zalaegerszegen, a Bíró Márton utcában 52 m<sup>2</sup>-es, klimatizált tetőtéri lakás saját gépkocsibeállással eladó. Érdeklődni: 30/646-4398.

♦ Zalaegerszegen a Mártírok útján 2005-ben épített, 44,5 m<sup>2</sup>-es, egyedi cirkófütes lakás, elektromos kapuval ellátott saját gépkocsibeállással eladó. Érdeklődni: 70/402-7964.

www.faraoegerszeg.hu

## fáraó

bútor diszkont

Az árak a megjelöléstől 2016. április 2-ig vagy a készlet erejéig érvényes!

8900 ZALAEGRSZEG, HOCK JÁNOS U. 72.  
MOBIL: 70/946-9738  
NYITVA: HÉTFŐ-PÉNTEK: 9.00-17.00 • SZOMBAT: 9.00-12.30

FURDOSZOBASZETTEK MOSDOVAL | GARDROBSZEKRENYEK

MÁR 52.500 Ft-tól	MÁR 45.000 Ft-tól
54.900 Ft	204.900 Ft
49.900 Ft	183.900 Ft
29.900 Ft	103.900 Ft
21.900 Ft	88.800 Ft
MÁR 16.500 Ft-tól	

Az árak bruttó árak tartalmazzák a 27%-os áfát! - A képek illusztrációk

www.motomotion.at/magyar

# MOTO MOTION

Autó Motorsport Custom Bikes

ÁPRILIS 1-3.

VÁSÁRCENTRUM OBERWART

## ÁPOLJA NÖVÉNYEIT DAMISOL® TÁPOLDATOKKAL!

MAGYAR TERMÉK, MÁR 25 ÉVE A PIACON!

**DAMISOL® KONDI**  
Minden virágos és levéldísznövény folyamatos virágzásának, illetve fejlődésének biztosítására 2-3 kupak/10 liter vízben 7-10 naponkénti öntözéssel alkalmazással

**DAMISOL® EXTRA**  
Begónia, muskátli, egyéb dísznövények és sövények táplálására 1-2 kupak/10 liter vízben 7-10 naponkénti öntözéssel

**DAMISOL® MUSKÁTLI**  
A dús, színpompás virágzat kialakításához! Begóniához is használja! 2-3 kupakkal 10 liter vízhez.

**DAMISOL® PÁZSIT**  
Az egyenletes, gyönyörű zöld gyepről eléréséhez 1 liter/100 négyzetméter dózisban havonta 1 alkalommal

**NAGYHATÁSÚ PENÉSZELŐ KÉSZÍTMÉNYEK**

- SCHIMMEL STOP  
Azonnal megszünteti a foltokat, tapétázott felületekre is.
- CHEMOCID  
Többéves tartamhatás. Keresse a gazdaboltokban és területi képviselőknél!

**JUNI FERENC 06-20 / 249-0688**

Gyártó: Damisol KFT.  
2730 Albertirsa, Irsay K. u. 1. – Tel./fax: 06-53 / 370-670  
Honlap: www.damisol.hu – E-mail: damisol@t-online.hu



**Yara tápanyag-ellátási megoldások**

Szaktanácsadó:  
Dr. Termeg János  
szaktanácsadó, Észak-Dunántúl  
+36 30 3498 084  
janos.termeg@yara.com

www.yara.hu • www.facebook.com/YaraHungary

## A ZALA-CEREÁLIA KFT. FEJLESZTI TELEPHELYEIT

# Süssön, főzön túskezentpéteri lisztből!

**M**agasan állt a víz ottjártunkkor a Zalában a túskezentpéteri malom szomszédságában, melynek elődjét egykor a folyó hajtotta meg. A nagy múltú malom a mai napig fáradhatatlanul őrli a búzát – persze már villanyárammal vezérelt technológiával –, így elmondható, hogy a túskezentpéteri liszt Zala megye egyik leg-**régebbi élelmiszer-ipari terméke.**

A sertéshús áfa-csökkentése egyébiránt kedvezőtlenül érinti a baromfiágazatot. A kormányzati szándékkal ugyanakkor egyetértünk, ezért bízunk abban, hogy a baromfiús áfáját is csökkenteni fogják. A nagyrészt exportra termelő magyar baromfiipar amúgy szinte száz százalékban el tudja látni a hazai fogyasztókat hazai termékkel, ami rendkívül fontos.

– Milyen fejlesztéseket valósítanak meg?

– Pályázatok híján igyekeztünk az elmúlt két évben erőforrásokat tartalékolni fejlesztésekre. Egy 130 millió forintos beruházásban 200 tonna összkapacitású végtartályokat építünk jelenleg a takar-

– 2015-ben 15 ezer tonna búzát őrültünk meg lisztté valamint 48 ezer tonna takarmányt gyártottunk le. A bejövő anyag és a kiáramló termékmennyiség együttesen mintegy 65 ezer tonnát tett ki, ami jelentős teljesítmény – mondta el érdeklődésünkre Király László, a Zala-Cereália Kft. ügyvezető igazgatója. – Ez eredményeinkben is megmutatkozott, hiszen míg 2014-et 8 milliárd forintos, addig az elmúlt évet 9 milliárd forint körüli árbevétellel zárhattuk. Cégcsoportunkat tíz vállalkozás alkotja, mely 2015-ben összesen 13,5 milliárdos árbevételt ért el.

– Stabli a kereslet?

– Nem panaszkodhatunk, hiszen a túskezentpéteri liszt továbbra is kedvence a háziasszonyoknak. Csomagolt árban nagyon jelentős a részesedésünk, ahogy szépen tudunk értékesíteni a pékek körében is Zala, Vas, Somogy és Veszprém megyében. Az elmúlt évben a vártnál jobb minőségű lett a búza, így lisztjeink A-besorolását minősítést kaptak. Az időjárás eddig kedvezőnek mutatkozik, így várható, hogy idén is szép termés lesz őszi búzából. A kukorica még nincs elvetve, így még nem tudjuk, milyen évre számíthatunk. A gabona felvásárlási árak csökkenő tendenciát mutatnak, ami a takarmánygyártásnak illetve az állattenyésztésnek is kedvez.

– E két említett ágazat mutatói hogyan alakultak az elmúlt évben?

– 2015-ben 3 millió csirkét és 1,2 millió pulykát látnak el saját takarmánnyal, melynek 70 százalékát a pulykák, míg 30 százalékát a csirkék ették meg. Ebben bent van az öt saját telepünk állatállománya is, melyek Zala, Vas és Somogy megyében vannak.



mánykeverő üzemben. Emellett a 4 darab ezertonás acélsiló létesítését is megkezdjük. A 300 millió költséggel beruházást MNB államilag támogatott hiteltől valósítjuk meg 2016 végére. 2017 végéig négy új baromfi telepet kívánunk létesíteni, melyek közül az első április elején kezd meg működését Kéthelyen. Erre 140 millió forintot fordítottunk tavaly, idén pedig 100 millió forintot szeretnénk költeni a meglévő telepek technológiai fejlesztésére.

A Zala-Cereália cégcsoport stabil szerepet tölt be a foglalkoztatásban, míg öt évvel ezelőtt 65, addig jelenleg 110 főnek biztosít munkát. A vállalat elkötelezett a társadalmi felelősségvállalásban. A TAO program révén támogatták a szentgróti kézilabdacsapatot, és a zalaegerszegi jégkorcsokot. A zalaszentgróti és környékbeli rendezvényeken gyakorta túskezentpéteri lisztből sütik a finomságokat.

## Szója és borsó talajoltó baktérium készítmény

**BIOFIL**

2015 a Talajok Nemzetközi Éve volt. Mivel a termőtalajok világszinten is eddig soha nem tapasztalt pusztulása észlelhető, ezért a 2015–2024-ig terjedő időszakot a Talajok Évtizedének nyilvánították. A magyarországi termőföldjeink védelme érdekében az idei évtől az AKG (Agrár-környezetgazdálkodási Program) is támogatja a talajoltó baktérium készítmények használatát. A szerveztrágyázás, a zöld trágya mellett alternatívaként választható értékes plusz pontokért a baktérium trágyázás vagyis talajoltás.

**TERRAGRO**  
Kereskedelmi Kft.

Emellett egészségesebbé teszik a talajt és ezáltal a növényt is. A talaj szerkezetét javítják, így a levegős talaj is nagyban hozzájárul a sikeres gumószedéshez. A jól fejlett, működő gumók megfelelő szinten látják el a növényt nitrogénnel, így fejlődésük és a bő termés nagyban biztosított.

### FELHASZNÁLÁSI JAVASLAT:

A BIOFIL készítmények rugalmasan illeszthetők be a különböző talajművelési technológiákba. Válasszuk ki a talajunk kémhatásának megfelelő típust, és 1 liter/ha adagban permetezzük ki a talajra! Ezt követően lehetőleg minél előbb, dolgozzuk be! A BIOFIL Borsó (0,4-0,5 liter/ha) és a BIOFIL Szója (0,2-0,4 liter/ha) készítményeket tankmixben keverjük hozzá a talajspecifikus BIOFIL készítményhez, és a fentieknek megfelelően végezzük el a kijuttatást és a talajba dolgozást. A kijuttatáshoz permetezőgép esetében 100–250 liter/ha, BIOFIL JET készülék használata esetében 20–50 liter/ha lémenyiséget alkalmazunk. végezhetjük.

Bővebb felvilágosításért és információkért kérjük forduljon hozzánk bizalommal az alábbi elérhetőségeken:

**TERRAGRO Kft.,**  
1095 Budapest, Soroksári út 48–54.  
Telefon/fax: 06 (1) 793 2670  
E-mail: info@terragro.hu  
www.terragro.hu

Mátyás István régióvezető  
(Vas, Veszprém, Zala megye)  
Mobil: 30/957-4623,  
E-mail:  
matyas.istvan@terragro.hu

A BIOFIL márkanévű talajoltó baktérium készítmények választékában talaj pH és növény specifikus (szója és borsó), illetve szarbonszorbáló választék található.

• **Miért is javasoljuk a BIOFIL pH specifikus talajoltó baktérium készítmény használatát?**

A savanyú, normál és lúgos talajokra kifejlesztett talajoltó készítmények palettája majd fél évtizedes kutató munka eredménye. A Kárpát-medencei talajokból izolált és szelektált baktériumtörzsek célirányosan kerültek kiválogatásra mind a növény, mind a talaj szempontjából. Használatukkal a növények fejlődése, növekedése támogatott, mivel fontos tápelemek, növényi hormonokat biztosítanak a baktériumok. Javul a talaj szerkezet és egészségesebbé válik a termőtalaj.

• **Mit tud a BIOFIL Szója és Borsó talajoltó, miért fontos?**

A BIOFIL Szója és Borsó talajoltó baktérium készítmények specifikus szója illetve borsó szimbiota *Bradyrhizobium japonicum*/

*Rhizobium leguminosarum* baktériumot tartalmaz, amely a szója és a borsó növényen gumókat képez, és nitrogént köt a levegőből, ellátva nitrogénnel a gazdanövényt. Használatuk a termő területeken is azért fontos, mert az oltóanyagokban lévő törzsek nagy hatékonysággal képeznek gumókat.

• **Miért fontos a BIOFIL Szója és Borsó kombinált használata BIOFIL Savanyú vagy Normál készítménnyel?**

A BIOFIL Szója és a Savanyú, Lúgos, Normál talajoltó készítmények kifejlesztése több éves intenzív kutatómunkát igényelt. A kombinációban ajánlott készítményeket a kutatók úgy állították össze, hogy a baktériumtörzsek egymás hatását támogatják, egymás tevékenységére épülnek. A BIOFIL Normál és Savanyú termékben lévő törzsek biztosítják a fejlődő növény számára a káliumot, foszfort, nitrogénnel látják el a gumók képződéséig. Az oldalgökér-képződés serkentésével pedig segítik a gumók kialakulását.

ELISMERÉSEK, DÍJAK 2015. 2016.



2015. TERMÉKJÚ A MAGYAR NÖVÉNYTERMESZÉSÉRT  
2015. XXII. Állattenyésztési és Mezőgazdasági Napok – BIOFIL Savanyú, Normál, Lúgos talajoltó baktérium készítmények

2015. MAGYAR TERMÉK NAGYDÍJ  
– BIOFIL Savanyú, Normál, Lúgos talajoltó baktérium készítmények

2016. HAZAI TERMÉKFEJLESZTÉSI KÜLÖNDJÉ  
34. AGRONASZÉKPO és a VI. Agrárágazati Nemzetközi Mezőgazdasági Kiállítás – BIOFIL Szója és Borsó talajoltó baktérium készítmények

## ISKOLATÖRTÉNETI EMLÉKSZOBA PÓKASZEPETKEN

# Szüleink, nagyszüleink iskolája

(Folytatás az 1. oldalról.)

Ő tágra nyílt szemmel hallgatta nagymamáját, akitől megtudta, hogy az egyes volt a legjobb jegy, sőt volt idő, amikor hetesig osztályoztak. Kitért arra, hogy már az ő korosztálya is mesélhetne a múltáról, hiszen kisiskolásként tollszárral írtak, itatóst használtak és a tintapatron mennyi bosszúságot okozott.

Elmondta, az iskolatörténeti kiállítás létrehozásakor Széchenyi gondolata vezérelte őket, miszerint: „A múlt ismerete nélkül nem lehet jövőt építeni.” Hangsúlyozta, az emlékszóbaival értéket teremtettek, összekötő kapcsot a múlt és a jelen között, ami erősítheti a diákok lokálpatrióta érzéseit, mert az ember szíve mindig oda húz, ahová születte.

Minden felnőtt szívesen emlékszik azokra az egykori tanítóira, tanáraira, akik belopták magukat a szívükbe, s akitől nemcsak tárgyi tudást, de olyan nevelést is kaptak, melyek meghatározták életüket – mondta ünnepi köszöntőjében Manning Jenő. Az országgyűlési képviselő, miniszteri biztos kiemelte, ma is dolgoznak olyan kiváló pedagógusok, akik nemcsak tanítják, de

nevelik is a gyerekeket. A képviselő méltatta, hogy a település gondosan ápolja a Festetics-család hagyatékát, melynek tagjai felsőfokú akadémia, kórház és fürdő mellett általános iskolákat is létesítettek a megyében.

Kajári Attila tankerületi igazgató ugyancsak a tárgyi és szellemi emlékek, hagyományok őrzésének fontosságát emelte ki beszédében.

Koczor György, zalaistváni evangélikus lelkes áldotta meg emlékszóba, aki megemlékezett a korábbi kántortanítókról,

lelkészekről, akik tudást és életet vittek az intézménybe.

Ezt követően osztályonként egy-egy diák időkapcsolat helyezett el az emlékszóbaiban, melyekben gondolataikat, vágyaikat fogalmazták meg, és melyeket az első – legkorábban – 10 év múlva esedékes osztálytalálkozójukon nyithatnak ki.

Az anyagok összegyűjtésében Vikár Tibor helytörténész, az iskola történelemtanára járt élen. Érdeklődésünkre elmondta, húsz évvel ezelőtt, a magyar iskola ezeréves évfordulóján bízta meg az iskola akkori igazgatója, hogy az intézmény történetét valamilyen formában állítsa össze. Többek között járt Budapesten a Festetics-család levéltárában, ahol megtalálta az a dokumentumot, melyben először említették az iskolát 1780-ban, mégpedig mesterházként.

A gyűjtésben mások is részt vettek, illetve felajánlották a náluk lévő dokumentumokat, szülei tankönyveit, bizonyítványait. Az önkormányzat az emlékszóba kialakításában segített.

Az ünnepség egyben a változatos programokat felvonultató Festetics-napok nyitórendezvénye volt.

